

# КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й  
№ 3 (4859)

21 января  
2017 года,  
суббота

Выходит  
один раз в неделю

Примите поздравления  
стр. 3

«Храм делает не священник,  
а прихожане» стр. 4

Наш юбилейный год  
стр. 5

Фестиваль

## Собиралися ребята Коляду кричать



Тринадцатого января, в канун старого Нового года, в районном доме культуры прошел фестиваль "Рождественские колядки", организованный отделами образования и культуры, духовенством Фировского района. В мероприятии приняли участие учащиеся из пяти школ нашего края.

Рождество Христово у православного народа считается одним из самых значимых церковных праздников. В канун этого светлого дня наступает веселая рождественская пора – святыни, и начинается колядование: праздничные обходы домов с пением колядок – песен, в которых славятся хозяева и содержатся пожелания богатства, уро-

жая, многодетности. Колядки в основном поются детьми или молодежью, которые несут на шесте звезду. После исполнения хозяева одаривают колядовщиков обрядовым печенем (козульками), конфетами, деньгами.

Только представьте: морозный вечер, в дом вваливается толпа детей, и ткнув друг другу локтями, запевают сначала недружно, а затем дружнее и громче: "Коляда, коляда, накануне Рождества!" Именно такой эпизод больше всего просматривался в выступлениях учащихся на фестивале. Со сцены звучали не только колядки, но и песнопения, прославляющие младенца Христа. Веселые, коротенькие выступления рассказывали о рождении

Христа и благопожеланиях этих дней. Учащиеся демонстрировали нестандартное, живое искусство, переносящее зрителя в старый быт русского крестьянства, который в наше время помнит лишь старшее поколение.

В завершение фестиваля о. Виктор, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы в с. Покровское, и руководитель отдела образования Нина Градова поблагодарили за участие и вручили благодарственные письма.

Для всех желающих учителя из трех школ – Рождественской, Фировской, Великооктябрьской – провели мастер-классы по изготовлению украшений для рождественского праздника.

Живя в век промыш-

ленного производства, мы стали особенно ценить вышивку, ковры, шкатулки ручной работы... Глубже стали интересоваться старинной архитектурой, древнерусской живописью, различными росписями, традициями своего народа. Этот фестиваль – одна из составляющих возрождения обрядовых традиций. Он действительно помог детям более основательно познакомиться с рождественскими традициями, дал им возможность, участвуя в приятных приготовлениях к этому празднику, получить новые и полезные сведения. И как хорошо, что дан старт возрождению традиций русского народа на Фировской земле!

Ольга ПЕТРОВА

## Фотофакт

## Приходите за книгами



Во все времена, во всех странах мира люди славили книгу. Книга – это лекарство для души, и кладовая наук, и источник мудрости.

Несколько лет назад в поселке Лесной сгорел клуб, а вместе с ним и библиотека. Люди остались без книжного фонда, а до ближайших библиотек в среднем по семь километров. Но в конце декабря по обращениям граждан этот населенный пункт стала приезжать машина с книгами. Работники Фировской межпоселенческой центральной библиотеки начали оказывать услугу – обслуживать читателей на дому. И занимается этим заведующая отделом обслуживания Наталья Хватова. Наталья Вячеславовна привозит жителю Лесного различную литературу: любовные романы, детективы, повести, рассказы, стихи – книги для детей и взрослых. Точный график работы пока не установлен, но планируется организовывать такие выезды два раза в месяц.

Очень хочется, чтобы это нужное дело не померкло, чтобы нашлись люди, которые будут пользоваться данной услугой постоянно. Обращаюсь к жителям п. Лесной: приходите за книгами!

Ольга ВЛАСОВА

## Платежи за ОДН – на содержание дома

С первого января этого года на федеральном уровне вступили в силу новые правила расчетов в сфере ЖКХ. Из квитанций за коммунальные услуги убрали строку "Общедомовые нужды".

Электро- и теплоЭнергию, холодную и горячую воду, используемые для ОДН, жители многоквартирных домов теперь оплачивают в рамках платы за содержание дома. Сумма, выставленная по показаниям счетчиков ОДН, не должна превышать нормативов, установленных для разных категорий домов.

Нововведение призвано навести порядок в расчетах между получателями и поставщиками услуг. По данным государственной жилищной инспекции Тверской области, ежегодно поступает более 4 тыс. жалоб от жителей региона на слишком большую плату за ОДН, которая часто превышает суммы за индивидуальное потребление в квартирах.

## Ключи от новых квартир

В декабре прошлого года в рамках реализации целевой программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья на территории нашего района 13 семей получили ключи от новых квартир.

В Великооктябрьском городском поселении переселено 13 человек, а в Великооктябрьском сельском 22 новосела.

## Библиотека в цифрах

В библиотеках нашего района в 2016 году насчитывалось 4114 читателей, из них детей в возрасте до 14 лет 1098. За этот период фильтровано посетили "книжные царства" 50446 раз и взяли из библиотечных фондов 112101 книгу.

По словам директора Фировской межпоселенческой библиотеки Тамары Феоктистовой самой популярной литературой считается современная художественная, но в последнее время и классика тоже пользуется спросом. Журналы, которыми зачитываются разновозрастные жители нашего района, это "Веста", "ЗОЖ", "Здоровье", "Домашняя энциклопедия", "Скуби-Ду", "Том и Джерри".

## Итоги

## Олимпиадного сезона

Муниципальный (районный) этап Всероссийской олимпиады школьников уже закончился. В нем участвовали учащиеся седьмого по одиннадцатый классы, всего 76 человек. И надо признать, что есть молодежь, которая очень успешно выступает по нескольким предметам: в Рождественской школе это Ратибор Малеев, одержавший победу по физике, технологии и биологии; в Новосельской школе – Александра Шаповалова, победительница олимпиады по обществознанию и биологии.

Представлять наш район на областном этапе Всероссийской олимпиады школьников будут два учащихся: Александра Шаповалова из Новосельской школы (биология) и Максим Соловьев из Дубровской (история).

## Смертность выше рождаемости

За прошедший год в Фировском районе, по данным отдела ЗАГС, родилось 50 детей: 26 мальчиков и 24 девочки. Самые популярные имена – Артем, Евгений, Максим, Иван, Дарина, Анна, а редкие и необычные – Игнат, Родион, Федор, Степан, Алиса, Василиса, Варвара, Есения, Ева, Таисия. В одной из семейств нашего края родилась двойня.

Смертность почти в четыре раза превысила рождаемость, умерло 191 человек.

Зарегистрировано 39 браков, 31 развод. Установили отцовство 18 человек.



## Примите поздравления

## Человек на своем месте

Талант – это когда человек на своем месте. Точно так я могу сказать о директоре ООО "Баталинский ДОК" Андрее Николаевиче Бердинских.

С Андреем Николаевичем я знакома с 1993 года. Сначала мы вместе работали в Баталинском леспромхозе, теперь в ООО "Баталинский ДОК". Быть хорошим начальником дано не каждому, но нашему коллективу с ним очень повезло. Андрей Николаевич очень ответственный, порядочный человек. Он с душой относится к тому, что происходит в организации, знает все о лесном хозяйстве. Руководитель с большим багажом знаний.

Самое главное – Андрей Николаевич умеет прислушиваться к людям. Всегда после обсуждения вопроса старается прийти к единому решению. Если что-то пообещал, то обязательно выполнит. Но если вдруг у него происходит какая-то загвоздка, то заранее сообщит о том, что не может выполнить данное дело. Наш директор замечательный управленец и хозяйственник. К нему можно обратиться в любое время суток, Андрей Николаевич никогда не откажет. С пониманием относится ко всем рабочим, всегда считается с их личной жизнью. Если вдруг что-то поломалось в цеху и нужны запчасти, то самостоятельно будет штудировать сайты, заказывать нужное изделие. С назначением Андрея Николаевича директором предприятия пришли и свои новшества. Появились традиции, и одна из них – это оказание материальной помощи работникам при рождении ребенка.

Мы почувствовали твердую уверенность в завтрашнем дне. Сейчас царит прекрасная трудовая атмосфера на предприятии. И он именно там, где и ему следовало быть – руководить.

Мы всем коллективом поздравляем Андрея Николаевича с днем рождения! Желаем всегда оставаться таким же внимательным, жизнерадостным, тактичным, целеустремленным. Здоровья, оптимизма, стабильности!

**Наталья СЕМЕНОВА,**  
главный бухгалтер ООО "Баталинский ДОК"

Андрея Николаевича Бердинских и его жену Наталью знаю давно: со времени их приезда в поселок Лесной молодыми специалистами после окончания Воронежского ордена Дружбы народов лесотехнического института. Как сейчас помню: сидим мы возле магазина, ждем хлеб. Подъехали дядя Саша Степаненко на большой машине, из кабинки вышли парень с девушкой, огляделись, поздоровались... Вот таким их и запомнила: молодыми и красивыми.

По истечении времени леспромхоз выделил молодой семье новый дом. В то время производство строило много жилья. Ежегодно под ключ сдавалось шесть-семь домов. В семье Андрея и Натальи родились дочери – Гала и Машенька. Постепенно семья Бердинских обзавелась своим хозяйством, появился огород, покосы. А для души в палисаднике – красивые цветы. Летом у нас в поселке особенно хорошо: воздух чистый, лес, река рядом. Андрей с женой большие труженики, облагораживают свой дом, участок.

Почти все молодые семьи в то время, в девяностых годах, держали коров, вот и они обзавелись буренкой. Летом всегда покосы, заготовка сена на зиму – это тяжелый труд. Земли много под огородами, надо все обходить, за всем в хозяйстве приглядеть. Конечно, они в то время были молоды, полны сил и энергии. Девочки начали подрастать, и как могли, помогали по хозяйству, не росли "белоручками". И в этом, несомненно, большая заслуга родителей.

Семья Андрея Николаевича дружная, трудолюбивая и порядочная. Дочери уже выросли, учатся в Твери. Очень уважительные к отцу и матери. Родители, конечно, во всем дочерей поддерживают и помогают. Андрею Николаевичу, как хозяину и главе семейства, остается только жить да радоваться. В семье всегда мир, любовь, спокойствие, порядок во всех делах. В нашем поселке его уважают, никогда никому не отказывает в помощи, человек большой души и доброго сердца.

В день юбилея хочется пожелать Андрею Николаевичу крепкого здоровья, веры в свои силы и жизнелюбия.

**Л. ЛЕВЧЕНКО,** п. Лесной

## Обратная связь

## По вопросам об учебниках и педиатре

**Наталья Вячеславовна Белова из п. Фирово** обратилась к губернатору Тверской области И. М. Рудене по социальному вопросу, касающемуся обеспечения учащихся школ учебниками и учебными пособиями. Сегодня мы публикуем ответ министра образования нашего региона Натальи Александровны Сениковой:

- В соответствии с пунктом 9 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" общеобразовательная организация самостоятельно определяет список учебников и учебных пособий, которые необходимы для реализации общеобразовательных программ.

Вопрос обеспечения обучающихся учебниками и учебными пособиями согласно утвержденного списка относится к компетенции общеобразовательной организации (пункт 2 статьи 28 указанного Федерального закона).

Решение об их приобретении принимается общеобразовательной организацией, исходя из целесообразности и эффективности использования финансовых средств, доведенных до общеобразовательной организации.

Приобретение родителями учебных пособий сверх утвержденного списка может носить только рекомендательный характер. Родители сами определяют возможность приобретения этих изданий.

Обращаем внимание, что педагогическими работниками школ в образовательном процессе могут использоваться различные методики обучения, которые позволяют обучающимся достичь освоения образовательной программы и без использования таких учебных пособий, как рабочие тетради.

Также Наталья Белова письменно обратилась в правительство Тверской области по вопросам здравоохранения, касающихся нашего района. Начальник охраны здоровья матери и ребенка в управлении организации медицинской помощи населению министерства здравоохранения Тверской области Ольга Борисовна Населidзе ответила:

- В Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Тверской области "Фирсовская центральная районная больница" (далее - ГБУЗ "Фирсовская ЦРБ") медицинская помощь детскому населению района оказывается врачами общей практики.

## СУДЬБА ЛЮБИТ СИЛЬНЫХ и в небе, и на земле

В народе есть устойчивое выражение – не суди, да не будим будешь! Смысл этой фразы понятен: не нужно осуждать других за какие-либо проступки. Но как же быть в данном случае людям, которые по долгу службы обязаны судить, причем, на основании закона? Речь идет о работе судей. Им приходится практически ежедневно выносить обвинительные или оправдательные приговоры. На мой взгляд, это сложно. Ведь от твоего решения зависит судьба человека.

Именно об одном из судей Фировского районного суда и будет рассказано в данном материале.

С Юрием Викторовичем Жаровым я встретилась накануне его юбилея. О себе он рассказывает неохотно, поэтому представлю его таким, каким увидела.

Двадцатого января 1967 года Юрий Жаров появился на свет в п. Фирово. Шло время, и как все обычные дети, он пошел учиться в школу. В юном возрасте мальчику было неинтересно заниматься одним и тем же делом, поэтому увлечений было много: фотосъемка, радиотехника, спорт. А детская мечта была стать военным летчиком.

После окончания школы в 1984 году принял решение получить высшее образование в Москве. Во время учебы в институте от военкомата поступило предложение: освоить воинскую специальность без отрыва от обучения. В перечне профессий были водитель, водолаз, радиист, парашютист – его выбор пал, конечно, на работу, связанную с небом. То, что нравится, всегда получается легко, и Юрий быстро научился тонкостям парашютного искусства. Пройдя итоговые испытания, получил третий разряд по парашютному спорту.

В 1985 году Юрия призвали служить в ряды Советской Армии. Четыре месяца он провел в Литве: учили быть солдатом. Дальше судьба забросила солдата Жарова в самое пекло – Афганистан. Страшнее слова в те годы, наверное, не было. Юнец попал на войну и увидел, что



такое настоящее оружие, запах пороха, кровь и смерть... И так каждый день почти два года. Немного радовало только одно – небо, ведь за время службы Юра прыгал с парашютом десятки раз.

В 1987 году после окончания срочной службы Юрий возвращается в родное Фирово. Устраивается на работу в милицию рядовым сотрудником. Служил верно и честно. Через 20 лет уходит в отставку в звании подполковника. В 2006 году назначен судьей Фировского районного суда. В 2013 году назначен председателем Фировского районного суда, где работает по сей день.

Вот так легко и гладко выглядит на бумаге судьба простого фировского парня. В жизни все гораздо сложнее... Пройти испытаниявойной и не сломаться, не поддаться афганскому синдрому – не спиться и не упасть на дно – для этого нужно иметь большую силу воли. Продолжать служить Родине в рядах сотрудников милиции, охраняя правопорядок в течение двух десятков лет, можно только, обладая большой выдержкой. Судить людей и выносить обвинительные приговоры, действуя по закону – для этого надо быть сильным, уверенным в себе, а прежде всего достойным человеком.

Судья Юрий Викторович Жаров говорит: "Необходимо руководствоваться законом и иметь внутренне убеждение в своей правоте. По моему мнению, в людях нужно искать человеческое начало, хотя иногда, бывает, они и не заслуживают снисхождения. Считаю, что шанс на исправление нужно давать каждому".

К самому себе Юрий Жаров относится достаточно требовательно, а если считает себя виноватым, то не ищет снисхождения.

К своему 50-летию Юрий Викторович добился больших высот в карьере. В личной жизни тоже есть, чем гордиться: в 2017 году с женой Ириной отметит 25 лет совместной жизни. Старшая дочь Валерия, получив юридическое образование в Москве, сейчас оканчивает магистратуру и уже работает помощником судьи в Санкт-Петербурге. Младшая дочь Варвара радует родителей успехами в учебе и удивляет своей индивидуальностью. О чем еще можно мечтать? А мечтает Юрий Жаров, как и в детстве, о небе. Желаю Вам, Юрий Викторович, осуществить мечту! Подняться в небо и увидеть родное Фирово с высоты птичьего полета.

**Наталья ТИНТА**

случаи опоздания на педиатрический прием действительно бывают, что связано с занятостью врача на взрослом приеме, где могут быть ситуации, требующие неотложных решений. Обращений к администрации ГБУЗ "Фирсовская ЦРБ" по вопросу нахождения врача на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения не зарегистрировано. Тем не менее, в связи с обращением, врач предупрежден о необходимости неукоснительного соблюдения приказов, правил врачебной этики и деонтологии, а также внутреннего распорядка.

В Тверской области разработана трехуровневая система оказания медицинской помощи детям. В случае выявления врачом общей практики показаний для консультации специалистов межрайонного центра выдается соответствующее направление, по которому ребенок осматривается специалистом детской поликлиники государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Вышневолоцкая центральная районная больница", а также государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Детская областная клиническая больница".

По всем спорным вопросам можно обратиться к главному врачу ГБУЗ "Фирсовская ЦРБ" Сергею Викторовичу Сорокину лично или по телефону 8 (48239) 3-11-09.

Не хлебом единим

# "Храм делает не священник, а прихожане"

— значение этой фразы воспринимается и в прямом смысле: делать, строить, и в другом — строительство храма души. Причины многих людских бед — незнание, непринятие, неповиновение, а ведь именно добродетелям учит православная церковь. Вера — вот что объединяет народ на свершения и победы.

**Д**етские воспоминания самые яркие, они остаются на всю жизнь. Иногда кажется, что ты и не был в каком-то месте, а память рисует картины из детства. Одним из таких воспоминаний для меня является Храм Покрова Пресвятой Богородицы, что в селе Покровское.

Церковь не была закрыта в советские времена, проходили службы. Но обряд крещения совершился чаще всего тайно, так как коммунистическая партия не приветствовала крещеных людей: им нельзя было вступать в партию и многое другое тоже было нельзя.

Моя бабушка Ольга Ивановна, православный и воцерковленный человек, не состояла в рядах коммунистов и, конечно, окрестила всех своих внуков.

Тогда настоятелем Покровского храма был архимандрит Герман. Помню, он всегда ходил пешком, его можно было встретить и в поселке, и по дороге в деревни прихода. Батюшка Герман казался мне очень высоким и строгим. Его черное облачение придавало значимости и вызывало уважение. Если встречала его на улице, то обязательно здоровалась, а он всегда спрашивал: "Как ведешь себя, dochь Николая?". Я дрожащим голосом отвечала: "Хорошо!", а сама тотчас вспоминала, не натворила ли чего, думая, что он все видит и знает. Всегда удивлялась, откуда он знаком с моим отцом. Ведь папа не посещал церковь и не был на службах.

Бабушка водила нас, внуков, в церковь по воскресеньям и на престольные праздники. Отец Герман исповедовал и причащал. Идти в храм было страш-

меня всегда несколько сложно, боишься сформулировать вопрос неправильно, повести себя нетактично, поэтому сразу извинилась перед отцом Виктором. Он же в свою очередь сказал: "Веди себя естественно и спрашивай, что необходимо".

**- Поделитесь воспоминаниями о том, как и когда Вы приняли решение служить в церкви?**

**- Никакого провидения мне не было, если Вы это имели в виду. Я родился в православной семье и жизнь без веры не представляла. В селе Дурасовка, где я жил (это Порецкий район бывшей Симбирской губернии), был храм, построенный в 1523 году. Туда ходили мои родители и я, когда был отроком. Рядом с храмом находилась могила дьякона Михаила, и на могильной плите была надпись, что служил он в церкви 53 года. Это врезалось в память.**

Прошли годы. Менялась моя жизнь. В 1985 году я был рукоположен по воле Божьей во диакона. Восемь месяцев был дьяконом, служил в селе Куженкино, а затем по предложению Благочинного Вышневолоцкого округа отца Василия был рукоположен архиепископом Виктором Тверским и Кашинским во иерея, после чего служил в Богоявленском соборе города Вышний Волочек. И вот уже 22 года служу в церкви.

**- Отец Виктор, Вы сказали, что родились в православной семье. Время Вашего детства выпало на трудные послевоенные годы. Как выживали?**

**- Да как и весь православный люд. С нашего села на войну ушли мужики с 400 дворов, а вернулись только в**



Церковь Покрова Пресвятой Богородицы находится в старинном селе Покровское Фировского района Тверской области.

Каменная трехпрестольная церковь в честь Покрова Пресвятой Богородицы, правый придел и престол в честь Святителя Николая Чудотворца и Серафима Саровского, левый придел — в честь Обновления Иерусалимского храма.

Была возведена на средства купца Ильи Ильинича Шокина в 1867-1878 годах на месте деревянной церкви Казанской иконы Божией Матери.

**Ведь раньше как? Не ходил парень в армию — стыдно, за таких девчонки и замуж не выходили. Родители не служил — остался бобылем.**

**А приход стал гораздо меньше, чем раньше. Старею я, стареет и мой приход. Нужно успеть многое сделать.**

**- Что бы Вы пожелали современным молодым людям, да и взрослым тоже?**

Молодежи — больше брать пример с уходящего поколения, которое пережило войну, голод и холод, но не утратило Веры. Пожилым чаще вспоминать о грехах своих, чаще исповедоваться, воспитывать детей своих в Вере и благочестии. Господь Иисус Христос говорил: "В чем засстану, в том осужу!", нужно не забывать об этом. Матерям, которые желаю, чтобы сыновья не служили в армии, необходимо подумать о том, кто же нас будет защищать. Первая заповедь Бога Отца: "Шесть дней делай, седьмой день Господу Богу твоему!" — это обязанность каждого христианина.

**О**тцу Виктору недавно исполнилось 70 лет. Несмотря на возраст, он энергичный и деятельный человек. Большой объем работ в церкви выполняет самостоятельно. С детства приучен к труду, ему по плечу и столярное, и плотницкое дело. Легко управляется с молотком, топором и рубанком. Помимо всего, любит читать, поэтому беседовать с ним одно удовольствие. А еще и на гармошке может сыграть.

Дел и задумок у батюшки действительно много. Срочно нужно менять крышу — покрывать железом. Одну часть уже сделали: материалы очень дорогие, а работы по строительству стоят еще дороже. Жестянщиков трудно найти, на всю область десять человек, работают даже за границей. Хотелось бы сменить купола и облачить их в голубой цвет — по словам отца Виктора, это цвет Богородицы.

Дохода церковь практически не имеет. Батюшка даже заработную плату не получает, хорошо, что есть военная пенсия, да и та зачастую уходит на нужды храма.

...С настоятелем храма Покрова Пресвятой Богородицы мы разговаривали долго. Отец Виктор вышел проводить меня. Он стоял возле ворот церкви, и в тот момент мне показалось, что есть некое сходство между батюшкой Германом и отцом Виктором: глубокий пронзительный взгляд и некая грусть в глазах. И я подумала: в надежные руки передал свой приход архимандрит Герман.

Все мы родом из детства... После этой встречи с отцом Виктором мне удалось изменить детские впечатления о Покровском храме и многое осознать для себя сегодняшней.

Наталья БАЛУЕВА



но: не только потому, что нужно было рассказать о неправильных поступках, но и потому, что в самой церкви было очень темно — казалось, пахло сыростью от старых серых стен, ликов святых на них было практически не видно.

После смерти бабушки Оли в церковь я стала ходить очень редко. В Покровском храме, стыдно признаться, не была несколько лет. И вот в начале этого года сразу после Рождества Христова мне довелось посетить храм и пообщаться с настоятелем — отцом Виктором.

Первое, что произвело приятное впечатление — это белые стены с красивыми фресками и светлыми лицами святых. А второе — освещение. В церкви было светло, как белым днем, стояла украшенная игрушками новогодняя елка. И третью — отец Виктор встретил радушной улыбкой, поэтому детский страх испарился. Понимала, что нужно помочь.

Батюшка рассказал мне, что проходил срочную службу в армии на Камчатке во флоте, до армии окончил художественное училище.

Для меня стало откровением знакомство и общение отца Виктора с отцом Германом, более того, они земляки.

Общаться со священниками для

**В редакцию  
пришло письмо**

## Спасибо за "Огонек"!

В конце декабря в Трудовском доме культуры прошел "Голубой огонек".

В украденном зале стояло несколько столиков, за которыми хозяйка вечера и собрала своих гостей – присутствовали в основном представительницы прекрасного пола. Хочется сказать слова благодарности заведующей сельским домом культуры Ольге Александровне Куприяновой, которая подготовила прекрасную программу. Она, на мой взгляд, даже конкурсы подобрала с учетом индивидуальности каждого гостя.

Много шуток, загадок, викторин было в этот вечер. Кульминацией "Огонька" стало появление Деда Мороза и Снегурочки. Оригинально, с задором и юмором, они поздравили всех с Новым годом. И как положено, Дед Мороз раздал подарки. К концу вечера из нескольких столиков был уже один большой – все присоединились друг к другу.

Не секрет, что современной женщине приходится нелегко – работа, дом. Быт и дети, уборка, стирка, готовка: нескончаемая круговороть. И как хорошо, что на таких мероприятиях есть замечательная возможность отдохнуть, отвлекаться и весело встретить праздник! Женщины наши раскрепостились, с удовольствием принимали участие в конкурсах – никого не нужно было уговаривать. На вечере присутствовали и двое мужчин – вот где был их звездный час! Этот "огонек" оставил всем участникам огромный заряд позитива, было очень весело и дружно, хорошее настроение не покидало нас! Хочется вот что сказать ведущей: хотим еще! Всем приглашайте, а мы обязательно придем! Спасибо Ольге Александровне за ее труд, за то, что собрала нас всех и ни одного гостя не отпустила без подарка. Хочется пожелать ей успехов в творческой работе, здоровья и благополучия.

А еще в канун Крещения спешу поздравить с праздниками всех фировчан. Пусть в каждом доме будут уют, достаток и любовь!

В. АФАНАСЬЕВА,  
п. Фирово

## Спорт

# Рождественский

В новогодние и праздничные выходные в спортивном зале РДК прошел Рождественский турнир по мини-футболу среди мужских коллективов. В соревновании приняли участие пять команд, в составах которых играли юноши и мужчины разного возраста (разница в годах между самим младым и самым старшим футболистами составляла 40 лет!).

Все игры турнира прошли по круговой системе, и каждая команда-участница по разу встретилась со своими соперниками. С первых игр претендентами на общую победу являлись три коллектива: команды из поселков Фирово и Великооктябрьский и команда "Юность". В личном споре между собой они и распределили призовые места.

В стартовой игре первые три очка в свою копилку заслужили футболисты из "Юно-

ти", которые сначала встретились с командой Фирово. Игра проходила с острыми моментами: надежно играли вратари-соперники, и мяч никак не хотел залетать в ворота. Но в итоге встреча завершилась минимальной победой со счетом 2:1 в пользу команды "Юность".

В следующей паре команд футболисты из п. Великооктябрьский легко и непринужденно переиграли со счетом 9:1 команду ДЮСШ. Приятным сюрпризом стало появление на

турнире команды из с. Покровское. Все свои четыре игры они провели с огромным желанием и старанием, но несмотря на это, четырежды крупно уступили своим более маститым соперникам.

В игре между командами ДЮСШ и Фирово более юные футболисты слегка потрепали нервы своим оппонентам и уступили со счетом 4:6. По такому же сценарию прошла игра между ними и футболистами "Юности", в которой победу со счетом 8:4 одержали более старшие футболисты "Юности".

В двух оставшихся играх встретились претенденты на призовые места. Сначала на площадку вышли команды из п. Великооктябрьский и "Юно-

## Наш юбилейный год



Весь 2016 год на страницах "Коммунара" появлялась рубрика "Наш юбилейный год". Ежемесячно газетная полоса была занята подборкой материалов прошлых лет – здесь были интересные публикации 70-х, 80-х годов, публиковались фото из редакционного архива.

Внимательные читатели такое всегда заметят: на первой странице в рамке с выходными данными в 2016 году значилось "Год издания 70-й". Вот именно этой дате и была посвящена юбилейная рубрика.

На очередной редакционной планерке было решено "Наш юбилейный год" продолжать. Только юбилей будет уже другой. Семидесятый – это год выпуска районного печатного издания, а не самой газеты "Коммунар": было время, когда района называлась "Сталинский путь", и были годы, когда ни района, ни газеты не было...

А вот первый номер газеты с называнием "Коммунар" увидел свет в январе 1973 года. Это значит, что в январе 2018 года, в День печати, наш "Ком-

мунар" отметит свое 45-летие! Этому предстоящему юбилею и будет посвящена полюбившаяся многим нашим подписчикам рубрика.

Уважаемые читатели! Если у вас есть старые фото, на которых запечатлена типография, или интересные факты об издании районки, сведения о людях, работавших в редакции в 70-80 годах, – поделитесь с нами. Присылайте, пишите, звоните, мы с благодарностью примем все отклики.



На елочках - девушки из типографии. Зимний субботник, 1979 г.

## Знай наших!

### Будни в праздники

Рождество – чудесный праздник, его принято отмечать в семейном кругу. Заранее готовятся подарки, накрывается стол и когда на небе появляется первая звезда, православные радуются рождению Христа.

В этом году фировчанам – сотрудникам МУП "Фирьевское ЖКХ" Вячеславу Самодурову (главный инженер), Виктору Николаеву (электрогазосварщик), Николаю Виноградову и Владимиру Коленцеву (сантехники аварийно-восстановительных работ) по долгу службы, пришлось встречать этот праздник мало того, что не с семьей, а в другом районе, да еще в экстремальных условиях.

Дело в том, что в г. Бологое на ул. Маяковского шестого января прорвало водопровод. Мороз стоял лютый – минус 37 градусов. И нашим коммунальщикам пришлось поехать на помощь соседям.

Необходимо было организовать сварочные работы.



Верстался номер... Лучшие девушки редакции, 80-е годы

И это в такой-то холода! Прибыли на место аварии в 16.20 и сразу за работу. Виктор Николаев сваривал трубы на участке 250 метров. Работа сложная, кропотливая и небыстрая. Только в два часа ночи вернулись домой.

Утром, 7 января, опять пришлось вернуться на место аварии: нужно было закончить работу, чтобы болговцы не остались без горячей воды. В девять уже были на месте. Демонтировали старую трубу и врезали новую. Домой вернулись только в десять вечера. Вот так провели выходные наши коммунальщики!

Что хочется добавить? То, что и в наше время есть место подвигу. А я считаю, что это именно подвиг: жертвовать своим здоровьем ради блага других людей не каждый способен. Они смогли! Верится, что совершенное в Рождественский праздник добро обязательно вернется к ним сторицей. Ну а начальству стоит подумать о награде для этих народных героев.

Дарья ВАГАНОВА

### турнир

сти". В начале игры борьба была равной, но затем великооктябрьцы полностью перехватили инициативу и довели встречу до победы, выиграв со счетом 9:4.

А позже великооктябрьцы встретились с командой из Фиррова. После первого тайма этой встречи впереди были великооктябрьцы, которые повели в счете 3:1. Но затем фировчане проявили волю к победе и переломили ход игры: они сравняли счет, а затем вышли вперед и в итоге завершили игру со счетом 7:5 в свою пользу.

Таким образом, в турнирной таблице три команды набрали по девять очков. А по результатам личных встреч пришлось учить разницу за-

битых и пропущенных мячей. Эта разница (+3) и вывела на первое место футболистов из Великооктябрьского, которые были награждены памятным кубком и золотыми медалями.

На втором месте с разницей мячей (+1) остались футболисты из команды "Фирово", которые были награждены серебряными медалями. И третье место с разницей мячей (-4) заняли футболисты команды "Юность", которые награждены бронзовыми медалями.

Но самое главное – то, что, участвуя в новогодние праздники в этом турнире, победителями стали все: и сами участники, и их болельщики, которые активно провели свободное время в спортивном зале.

И. НЕФЕДОВ



**ПФР разъясняет**

## Пенсионная система: что ждет россиян в 2017 году

Продолжение. Начало в №2

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

Размер материнского капитала в 2017 году не изменится и составит 453 тыс. рублей.

Для вступления в программу материнского капитала у россиян есть еще два года – для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребенок, который дает право на сертификат, родился или был усыновлен до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Направления использования материнского капитала остаются те же, их четыре: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

**ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРВИСЫ ПФР**

Клиентские службы Пенсионного фонда всегда готовы принять всех желающих, но ПФР сделал так, что сегодня большинство его услуг можно получить через интернет, не выходя из дома. Цель ПФР – сделать так, чтобы людям вообще не надо было приходить в клиентские службы для подачи заявления на госуслугу ПФР.

Все услуги и сервисы, которые Пенсионный фонд сегодня предоставляет в электронном виде, объединены в один портал на сайте Пенсионного фонда - es.pfrf.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, нужно быть зарегистрированным в едином портале государственных услуг gosuslugi.ru. Дополнительной регистрации на сайте ПФР не требуется.

**Роспотребнадзор информирует**

## Во избежание негативных последствий

В целях ограничения розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией принято постановление главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.12.2016 г. № 195 "О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукции".

Согласно постановления, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предписано с 26.12.2016 г. приостановить на срок 30 суток розничную торговлю спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (за исключением парфюмерной продукции и стеклоомывающих жидкостей в соответствии с Общероссийским классификатором продукции ОК 005-93, утв. постановлением Госстандарта РФ от 30 декабря 1993 г. № 301).

При выявлении потребителями фактов нахождения в торговой сети запрещенной спиртосодержащей непищевой продукции предлагаем направлять информацию в письменном виде, с указанием реквизитов субъекта осуществляющего торговлю, его адреса в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке по адресу: 171160, Тверская область, г. Вышний Волочек, ул. Степана Разина, д. 39 или на адрес электронной почты: E-mail: vol@grp-tver.ru

Во избежание негативных последствий, угрожающих жизни и здоровью, при приобретении пищевой и непищевой спиртосодержащей продукции стоит уделять особое внимание информации для потребителя, нанесенной на этикетку потребительской упаковки, и использовать приобретаемые товары только по прямому назначению, указанному изготовителем в маркировке.

**М. ФАТЕЕВ,**  
специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Тверской области в г. Вышнем Волочке

**Обратите внимание**

## Продажа алкогольной продукции: о декларационной отчетности

Министерство Тверской области по обеспечению контрольных функций в соответствии с пунктом 15 Правил представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, об объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 09.08.2012 г. № 815 "О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, об объеме собранного винограда и использованного для производства винодельческой продукции винограда" (в редакции Постановлений Правительства РФ от 15.11.2013 г. № 1024, от 27.03.2014 г. № 236, от 13.05.2016 г. № 411) напоминает о начале декларационной отчетности об объеме розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и пивных напитков, сидра, пива и медовухи за IV квартал 2016 года с 01.01. по 20.01.2017 г. (Декларации за исключением деклараций, указанных в пунктах 14(1)-14(3) Правил) представляются ежеквартально, не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом.

**Налогинформ**

## НОВЫЙ ПОРЯДОК

Об изменениях, которые ожидают налогоплательщиков с февраля 2017 года в применении контрольно-кассовой техники, мы побеседовали с заместителем начальника Межрайонной ИФНС России № 3 по Тверской области **НАТАЛЬЕЙ НИКОЛАЕВНОЙ КУДРЯВЦЕВОЙ**.

**Чем будут отличаться новые онлайн кассы от ныне действующих?**

– В июле 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 03.07.2016 г. № 290-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", который вводит новый порядок применения контрольно-кассовой техники (ККТ). Главный смысл работы новых онлайн-касс заключается в том, что данные по пробитым чекам будет передаваться через интернет на сервер налоговых органов. Передавать эти данные потребуется через операторов фискальных данных, с которыми каждый продавец потребуется заключить соответствующий договор. Новые ККТ будут формировать чек не только в бумажном, но и электронном виде. Покупатель сможет получить чек по электронной почте или СМС.

**Продавцам придется приобретать новую контрольно-кассовую технику?**

– Покупать новую кассу неизбежно – ряд моделей старых касс можно модернизировать, установив новое программное обеспечение и фискальный накопитель. Для этого необходимо обратиться к производителю ККТ напрямую или через центр технического обслуживания.

**В какой срок нужно перейти на применение новых онлайн касс?**

– Законодателями предусмотрено поэтапный переход на новый порядок применения ККТ: до 1 февраля 2017 года налогоплательщики могут перейти на новый порядок применения ККТ добровольно; с 1 февраля 2017 года регистрация и перерегистрация ККТ старого образца будет невозможна; с 1 июля 2017 года наступает обязанность у всех налогоплательщиков применять новую ККТ; с 1 июля 2018 года на новый порядок применения ККТ переходят налогоплательщики, осуществляющие деятельность в сфере услуг, торговлю с использованием торговых автоматов.

Также хочу заметить, что

**применения контрольно-кассовой техники**

после 1 февраля 2017 года налогоплательщики, применяющие ККТ, у которой истек срок замены ЭКЛЗ, не вправе перерегистрировать данную технику и обязаны снять ее с регистрационного учета.

**Какие преимущества дают новые онлайн-кассы для покупателей?**

– Покупателю новая технология дает дополнительную защиту своих прав потребителя за счет возможности получить электронный чек у оператора фискальных данных, самостоятельно, быстро и удобно проверить легальность кассового чека через бесплатное мобильное приложение и в случае возникновения вопросов тут же направить жалобу в ФНС России.

– Наталья Николаевна, с 1 февраля надо выдавать покупателю только электронный чек и можно обойтись без бумажного чека?

– Кассир обязан выдать бумажный чек покупателю, если тот заранее, до момента расчета, не предоставит абонентский номер или адрес электронной почты.

Также бумажные чеки остаются обязательными в отдаленных от сетей связи местностях, где передача документов в налоговые органы в электронной форме не предусмотрена. При этом, кассовый чек, отправленный на электронный адрес покупателя и распечатанный им, приравнивается к кассовому чеку на бумажном носителе. Печать кассового чека не предусмотрена при покупках в сети "Интернет".

**А если организация работает в условиях плохой интернет-связи, как это может повлиять на работу кассы?**

– Плохая связь абсолютно никак не повлияет на работу кассы, так как она сохраняет информацию и при восстановлении связи направляет ее оператору фискальных данных.

**Где можно более подробно ознакомиться с новым порядком применения ККТ?**

– Ознакомиться с новым порядком позволяет специализированный раздел на сайте ФНС России www.nalog.ru "Новый порядок применения контрольно-кассовой техники".

Межрайонная ИФНС

России № 3 по Тверской области

**Из редакционной почты**

## Желаем всего доброго



В Великооктябрьском детском саду "Белочка" уже много лет работает замечательный педагог Елена Михайловна Зорина. Это очень ответственный, образованный, талантливый и добрый человек. Мы, воспитатели, очень часто обращаемся к ней за помощью и поддержкой. Она всегда выслушает, даст грамотный совет или подтолкнет в нужном направлении.

Елена Михайловна проводит для нас увлекательные и занимательные педсоветы, из которых узнаем для себя много нового и интересного. И дети тоже ее любят и с удовольствием общаются с ней.

Хотим сказать ей спасибо за многолетний добросовестный труд и поздравить с днем рождения! Пожелать ей крепкого здоровья, творческих успехов и всего самого доброго, светлого и хорошего!

*Воспитателей научит, как с детьми работать лучше: По какому направлению продвигаться в обучении. Как развить ребяткам речь, от ошибок уберечь, Убедителен, речист, наш бессменный методист! С днем рождения!!!*

Коллектив МБДОУ "Белочка"

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 января

05.00, 09.20 Доброе утро.  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 Жить здорово! 12+  
 10.55, 03.25 Модный приговор. 12+  
 12.15 Наедине со всеми. 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 Время покажет. 16+  
 16.00, 02.25, 03.05 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости.  
 18.45 Давай поженимся! 16+  
 19.50 Пусть говорят. 16+  
 21.00 Время  
 21.35 "Гречанка". 16+  
 23.15 Ночные новости.  
 23.30 Городские пижоны. 16+  
 00.30 "Ночь одинокого филина". 12+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 09.55 О самом главном. 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.  
 11.55 "Василиса". 16+  
 14.55 "Тайны следствия". 12+  
 17.40 Прямой эфир. 16+  
 18.50 60 Минут. 12+  
 21.00 "Склифосовский. Реанимация". 16+  
 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+  
 01.45 "Бригада". 16+



05.00, 06.05, 07.05 "Адвокат". 16+  
 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
 08.05 "Возвращение Мухтара". 16+  
 10.20 "Братаны". 16+  
 12.00 Суд присяжных. 16+  
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
 14.00 Место встречи.  
 16.25 "Улицы разбитых фонарей". 16+  
 18.00 Говорим и показываем. 16+  
 19.40 "Чума". 16+  
 21.35 "Один против всех". 16+  
 23.30 Итоги дня.  
 00.00 "Странства Синдбада". 16+  
 00.55 Место встречи. 16+  
 02.40 "Грузия. История одного разочарования". 16+



05.00, 02.00 Секретные территории. 16+  
 06.00, 11.00 Документальный проект. 16+  
 07.00 С бодрым утром! 16+  
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
 09.00 Военная тайна. 16+  
 12.00, 16.05, 19.00 Информационная программа 112. 16+  
 13.00 Званный ужин. 16+  
 14.00 "Голодные игры". 16+  
 17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+  
 18.00, 01.15 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
 20.00 "Библиотекарь". 16+  
 21.50 Водить по-русски. 16+  
 23.25 "Мачете". 18+  
 03.00 Странное дело. 16+

**ВТОРНИК,  
24 января**

05.00, 09.20 Доброе утро.  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 Жить здорово! 12+  
 10.55, 03.45 Модный приговор. 12+  
 12.15 Наедине со всеми. 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 Время покажет. 16+  
 16.00, 02.45, 03.05 Мужское / Женское. 16+  
 18.00 Вечерние новости.  
 18.45 Давай поженимся! 16+  
 19.50 Пусть говорят. 16+  
 21.00 Время.  
 21.35 "Гречанка". 16+  
 23.15 Ночные новости.  
 23.30 Городские пижоны. 16+  
 00.30 "Панник в Нидл-парке". 18+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 09.55 О самом главном. 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.  
 11.55 "Василиса". 16+  
 14.55 "Тайны следствия". 12+  
 17.40 Прямой эфир. 16+  
 18.50 60 Минут. 12+  
 21.00 "Склифосовский. Реанимация". 16+  
 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+  
 01.45 "Бригада". 16+



05.00, 06.05, 07.05 "Адвокат". 16+  
 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
 08.05 "Возвращение Мухтара". 16+  
 10.20 "Братаны". 16+  
 12.00 Суд присяжных. 16+  
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
 14.00 Место встречи.  
 16.25 "Улицы разбитых фонарей". 16+  
 18.00 Говорим и показываем. 16+  
 19.40 "Чума". 16+  
 21.35 "Один против всех". 16+  
 23.30 Итоги дня.  
 00.00 "Странства Синдбада". 16+  
 00.55 Место встречи. 16+  
 02.40 Квартирный вопрос. 0+



05.00, 04.40 Территория заблуждений. 16+  
 06.00, 11.00 Документальный проект. 16+  
 07.00 С бодрым утром! 16+  
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+  
 09.00 Военная тайна. 16+  
 12.00, 15.55, 19.00 Информационная программа 112. 16+  
 13.00 Званный ужин. 16+  
 14.00 "Библиотекарь". 16+  
 17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+  
 18.00, 01.15 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
 20.00 "Глаза змеи". 16+  
 21.50 Водить по-русски. 16+  
 23.25 "Мачете". 18+  
 02.00 Секретные территории. 16+  
 02.50 Странное дело. 16+



05.00, 06.05, 07.05 "Адвокат". 16+  
 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
 08.05 "Возвращение Мухтара". 16+  
 10.20 "Братаны". 16+  
 12.00 Суд присяжных. 16+  
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
 14.00 Место встречи.  
 16.25 "Улицы разбитых фонарей". 16+  
 18.00 Говорим и показываем. 16+  
 19.40 "Чума". 16+  
 21.35 "Один против всех". 16+  
 23.30 Итоги дня.  
 00.00 "Странства Синдбада". 16+  
 00.55 Место встречи. 16+  
 02.40 Холокост - клей для обоев? 12+  
 03.40 Поедем, поедим! 0+  
 04.05 Авиаторы. 12+

## СРЕДА, 25 января

05.00, 09.20 Доброе утро.  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 Жить здорово! 12+  
 10.55, 03.05 Модный приговор. 12+  
 12.15 Наедине со всеми. 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 Время покажет. 16+  
 16.00 Мужское / Женское. 16+  
 18.00 Вечерние новости.  
 18.45 Давай поженимся! 16+  
 19.50 Пусть говорят. 16+  
 21.00 Время.  
 21.35 "Гречанка". 16+  
 23.15 Ночные новости.  
 23.30 Городские пижоны. 16+  
 00.30 "Смертельное падение". 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 09.55 О самом главном. 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.  
 11.55 "Василиса". 16+  
 14.55 "Тайны следствия". 12+  
 17.40 Прямой эфир. 16+  
 18.50 60 Минут. 12+  
 21.00 "Склифосовский. Реанимация". 16+  
 23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+  
 01.45 "Бригада". 16+



05.00, 06.05, 07.05 "Адвокат". 16+  
 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
 08.05 "Возвращение Мухтара". 16+  
 10.20 "Братаны". 16+  
 12.00 Суд присяжных. 16+  
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
 14.00 Место встречи.  
 16.25 "Улицы разбитых фонарей". 16+  
 18.00 Говорим и показываем. 16+  
 19.40 "Чума". 16+  
 21.35 "Один против всех". 16+  
 23.30 Итоги дня.  
 00.00 "Странства Синдбада". 16+  
 00.55 Место встречи. 16+  
 02.40 Ремонт по-честному. 16+

## ПЯТНИЦА, 27 января

05.00, 09.20 Доброе утро.  
 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 03.00 Новости.  
 09.50 Жить здорово! 12+  
 10.55, 03.35 Модный приговор. 12+  
 12.15 Наедине со всеми. 16+  
 13.20, 14.15, 15.15 Время покажет. 16+  
 16.00, 04.35 Мужское / Женское. 16+  
 17.00 Жди меня. 16+  
 18.00 Вечерние новости.  
 18.45 Человек и закон. 16+  
 19.50 Поле чудес. 16+  
 21.00 Время.  
 21.30 Золотой граммофон. 16+  
 23.20 Городские пижоны. 16+  
 00.20 "Морской пехотинец". 16+  
 02.00 "Офисное пространство". 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.  
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
 09.55 О самом главном. 12+  
 11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.  
 11.55 "Василиса". 16+  
 14.55 "Тайны следствия". 12+  
 17.40 Прямой эфир. 16+  
 18.50 60 Минут. 12+  
 21.00 Петросян-шоу. 16+  
 00.00 Золотой Орел. Прямая трансляция. 16+  
 02.50 "Как я провел этим летом". 16+



05.00, 06.05, 07.05 "Адвокат". 16+  
 06.00, 07.00, 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
 08.05 "Возвращение Мухтара". 16+  
 10.20 "Братаны". 16+  
 12.00 Суд присяжных. 16+  
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
 14.00 Место встречи.  
 16.25 "Улицы разбитых фонарей". 16+  
 18.00 Говорим и показываем. 16+  
 19.30 ЧП. Расследование. 16+  
 20.00 Правда Гурнова. 16+  
 21.00 "Чума". 16+  
 00.50 Место встречи. 16+  
 02.30 Живые легенды. 12+



05.00, 04.40 Территория заблуждений. 16+  
 06.00, 09.00, 02.50 Документальный проект. 16+  
 07.00 С бодрым утром! 16+  
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 Информационная программа 112. 16+  
 13.00 Званный ужин. 16+  
 14.00 "Война богов. Бессмертные". 16+  
 17.00, 03.50 Тайны Чапман. 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+  
 20.00 "Наше непобедимое оружие". 16+  
 21.50 Смотреть всем! 16+  
 23.00 "Блэйд". 18+  
 01.00 "Блэйд-2". 18+

## СУББОТА, 28 января

06.00, 10.00, 12.00 Новости.  
 06.10 "Жизнь налаживается". 16+  
 08.00 Играй, гармонь любимая! 12+  
 08.45 Смешарики. Спорт. 12+  
 09.00 Умницы и умники. 12+  
 09.45 Слово пастыря. 12+  
 10.15 Валерий Ободзинский. "Вот и свела судьба...". 12+  
 11.20 Смак. 12+  
 12.10 Идеальный ремонт. 12+  
 13.10 На 10 лет моложе. 16+  
 14.00 "Все сначала". 16+  
 18.00 Вечерние новости.  
 18.10 Концерт Наташи Королевой. 16+  
 20.00 Кто хочет стать миллионером? 16+

**ПАМЯТКА**

21.00 Время.  
 21.20 Сегодня вечером. 16+  
 23.00 Подмосковные вечера. 16+  
 23.55 "Прометей". 16+  
 02.15 "На паузе". 16+  
 03.45 "Сладкий яд". 16+

**РОССИЯ 1**

05.40 "Следствие ведут знатоки". 12+  
 07.10 Живые истории. 12+  
 08.00, 11.20 Вести. Местное время.  
 08.20 Россия. Местное время. 12+  
 09.20 Сто к одному. 12+  
 10.10 Семейный альбом. 12+  
 11.00, 14.00 Вести.  
 11.40 Измайловский парк. 16+  
 14.20 "Бежать нельзя погибнуть". 12+  
 18.00 Субботний вечер. 12+  
 20.00 Вести в субботу.  
 21.00 "Ключи". 12+  
 00.50 "Алиби надежда, алиби любовь". 12+  
 02.55 "Марш Турецкого". 12+

## АЗБУКА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Гибель людей на пожарах во многом обусловлена отсутствием элементарных противопожарных знаний и навыков у населения, а также современной системы обучения граждан мерам пожарной безопасности и поведению в экстремальных ситуациях.

## Фотоколлаж



# Милая малая родина

*...Укрывает деревья и землю  
Снег искристым своим серебром.*

Расценки  
на публикацию  
объявлений,  
поздравлений,  
рекламы.

Рассчитываются по  
площади публикуе-  
мого или заказывае-  
мого объявления:

- поздравления, объявления и реклама от предприятий и организаций: 25 р. за 1 кв. см;

- поздравления от частных лиц: 15 р. за 1 кв. см;

- объявления от частных лиц (продажа квартиры, машины): 20 р. за 1 кв. см;

- реклама платных услуг, предоставляемых населению (установка окон и теплиц, продажа дров, кур и т.п.) - 25 рублей за 1 кв. см.

Последний срок  
подачи объявлений в  
субботний номер –  
до 15.00 часов среды  
текущей недели.

Чтобы читате-  
лям было понятнее,  
объясним на приме-  
ре. Объявление  
"Продается маши-  
на, год выпуска. Те-  
лефон" составляет  
три газетных строчки и будет  
опубликовано обже-  
том в 6 кв. см. Сто-  
имость такого объявления - 120 р.

Небольшое по-  
здравление с четве-  
ростием будет  
стоить порядка 400  
рублей, чем больше  
текст, тем выше буд-  
дет цена.

## Поздравления

## Реклама

## Объявления

Коллектив  
Фировского гарнизона  
тепло поздравляет начальника  
пожарно-спасательной части №56  
**СЕРГЕЯ  
НИКОЛАЕВИЧА  
ВАЛЕНЦЕВА!**  
С юбилеем мы хотим поздравить  
И больших успехов  
в жизни пожелать!  
Пусть судьба от всех невзгод  
избавит,  
Вы молоды! Вам только 45!  
Хороших новостей, здоровья,  
счастья,  
Побед и покорения вершин,  
Ни зависти не знать Вам,  
ни злословия  
Мы искренне желаем, от души!

Косметический РЕМОНТ квартир  
Тел.: 8-910-838-71-92.

СНИМУ КВАРТИРУ  
в п. Великооктябрьский.  
Тел.: +7 930 167 54 74. 2-2

Продается СВИНИНА  
в полуутлах и четвертинах.  
Доставка бесплатная.  
8 915 748 87 57.

п. Великооктябрьский  
Сердечно поздравляем  
нашу дорогую и любимую  
**ЛЮДМИЛУ ПАВЛОВНУ  
ИВАНОВУ**  
с юбилеем!

У тебя сегодня день рождения.  
Как горят сейчас твои глаза!  
Пусть же это наше поздравление,  
Милая, порадует тебя!  
Счастливы пусть будут твои дети  
Внуки радуют успехами тебя.  
Все цветы, что есть на белом свете  
Муж приносит, искренне любя!  
Пусть удача в жизни будет тоже,  
А здоровье крепнет с каждым днем.  
Все обиды, грозы, ссоры, слезы  
Пусть покинут навсегда твой дом.  
Юбилей — всего лишь в жизни дата.  
Ты красива, искренна, добра.  
Оставайся же всегда, родная,  
Ты такой на долгие годы!

Твоя семья

Поздравляю дорогую подругу  
**НИНУ**

**ВАСИЛЬЕВНУ  
МАКСИМОВУ**

с 90-летием юбилеем!

Пусть в этот день  
забудутся печали,  
И солнце улыбнется  
пусты с утра.  
И пожелает ласково лучами  
На годы долгие добра!

Р. Нефедова

ОО "ОСТИН" (г. Тверь)  
занимается ОПТОВОЙ ТОРГОВЛЕЙ:

♦ печами, дымоходами,  
♦ печным кирпичем,  
♦ чугунным литьем  
и сопутствующими товарами,



а также ПИЛОМАТЕРИАЛАМИ.

Большой ассортимент товаров по низким ценам.

Приглашаем к сотрудничеству  
на взаимовыгодных условиях  
торгующие организации, а также  
строителей, печников, монтажников.

Телефоны: 8-910-647-77-28, 8-930-178-61-42,

[www.tverskoe-teplo.ru](http://www.tverskoe-teplo.ru).

Различные формы оплаты, помощь  
в организации доставки, консультации,  
индивидуальный подход.

Ю. В. ЖАРОВУ

Уважаемый Юрий Викторович!  
Коллектив  
Фировского районного суда  
сердечно поздравляет

Вас с юбилеем!

Почетная и нелегкая миссия  
служения правосудию требует от  
Вас, как от председателя суда, вы-  
сокого уровня знаний, опыта и ис-  
ключительных личных качеств, че-  
сти, достоинства, преданности делу  
и настойчивости, которыми Вы об-  
ладаете.

Примите самые искренние по-  
желания крепкого здоровья, благо-  
получия, неугасаемого жизненного  
оптимизма, дальнейших успехов в  
Вашей ответственной работе.

Пусть удача и профессиональ-  
ные успехи всегда сопровождают в  
жизни, человеческое уважение ста-  
нет Вам достойной благодарностью  
за взвешенность в принятии реше-  
ний, деловую принципиальность, а  
также человечность и толерант-  
ность.

Ваш коллектив

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная  
КВАРТИРА в п. Великооктябрь-  
ский, ул. Кооперативная, 7.  
Можно за материнский капитал.  
Тел.: 8-961-019-55-78.

Главный редактор  
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1560. Заказ  
Индекс 51622  
Цена свободная  
Время подписания в печать:  
по графику – 12.00;  
практически подписано – 12.00.  
19. 01. 2017 г.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)  
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание  
рекламы и объявлений ответственности  
не несет. Позиция редакции не всегда совпадает  
с мнением внештатных авторов. Авторские  
материалы журналистов редакции могут  
видоизменяться и использоваться только с  
письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
172720, Тверская область,  
пос. Фирово, ул. Советская, 37  
E-mail: [kommunar-firovo@mail.ru](mailto:kommunar-firovo@mail.ru)  
Сайт: [kommunarfirovo.ucoz.ru](http://kommunarfirovo.ucoz.ru)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Главный редактор: 3-19-52,  
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в  
Управлении Федеральной  
службы по надзору в сфере  
связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ69-00192 от  
30 мая 2011 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51